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Kleine Anfrage 2553 
 
der Abgeordneten Markus Wagner und Prof. Dr. Daniel Zerbin   AfD 
 
 
Heiden: Mann bei Messerattacke lebensgefährlich verletzt – Wenn das Schützenfest 
zum Tatort wird 
 
 
Mitte August 2023 kam es zu einer lebensgefährlichen Messerattacke auf einen 29 Jahre alten 
Mann am Rande des in Heiden im Kreis Borken stattgefundenen Schützenfestes. Der 
Mordkommission der Polizei Münster war es jetzt möglich, einen 22-jährigen Tatverdächtigen 
festzunehmen. Nach Angaben der zuständigen Staatsanwaltschaft und der Polizei wurde noch 
am Mittag des 6. September 2023 U-Haft gegen den Mann aus Dorsten angeordnet. Die 
Staatsanwaltschaft wirft ihm versuchten Totschlag und gefährliche Körperverletzung vor.1 
 
Die bisherigen Ermittlungen haben ergeben, dass „es in den frühen Morgenstunden des 13. 
August auf dem Parkplatz an der Schützenhalle zunächst zu einer Beleidigung des Opfers aus 
der mindestens vierköpfigen Personengruppe um den Beschuldigten gekommen sein“ soll.2 
Anschließend soll sich eine körperliche Auseinandersetzung entwickelt haben, die wieder von 
dem 22-Jährigen und seinen Begleitern ausging und in deren Verlauf das Opfer durch einen 
Faustschlag niedergeschlagen wurde. Anschließend soll der Tatverdächtige mit zwei Messern 
mehrmals auf Brust, Rücken und Gesäß des 29-Jährigen eingestochen haben, während seine 
drei Begleiter den bereits schwer Verletzten mit Tritten und Schlägen traktierten. Die Täter 
ließen erst von ihrem Opfer ab, als dieses regungslos auf dem Boden lag und Augenzeugen 
laut schrien. Nur durch eine Notoperation konnte das Opfer gerettet werden.3 
 
Im Laufe der Ermittlungen wurden die Wohnungen des Festgenommenen sowie seiner 
Begleiter durchsucht und Gegenstände sichergestellt.4 
 
 
Wir fragen daher die Landesregierung: 
 
1. Wie ist der Sachstand der polizeilichen und staatsanwaltschaftlichen Ermittlungen zu 

dem oben genannten Vorfall? (Bitte Tatverdächtige, Tathergang, Vorstrafen der 
Tatverdächtigen, Straftatbestände, Staatsbürgerschaften der Tatverdächtigen, seit 
wann die Tatverdächtigen im Besitz der deutschen Staatsbürgerschaft sind, Vornamen 
und Mehrfachstaatsangehörigkeit bei deutschen Tatverdächtigen und sonstige 
polizeiliche Erkenntnisse über die Tatverdächtigen nennen.) 

                                                
1 https://www.bild.de/regional/ruhrgebiet/ruhrgebiet-aktuell/heiden-messer-attacke-auf-dem-
schuetzenfest-mann-22-festgenommen-85319046.bild.html. 
2 Ebenda. 
3 Ebenda. 
4 Ebenda. 
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2. Welche Gegenstände wurden bei den Durchsuchungen der Wohnungen sichergestellt? 
 
3. Wie viele Rettungs- beziehungsweise Polizeieinsätze fanden während des in Heiden im 

Kreis Borken stattgefundenen Schützenfestes respektive dem näheren Umfeld seit 2015 
bis heute pro Jahr statt? (Bitte nach den Gründen der durchgeführten Einsätze 
aufschlüsseln.) 

 
4. Wie viele Straftaten wurden während des in Heiden im Kreis Borken stattgefundenen 

Schützenfestes respektive in dessen näherem Umfeld seit 2015 bis heute pro Jahr 
registriert? (Bitte nach Straftatbestand aufschlüsseln.) 

 
5. Wie viele Tatverdächtige wurden während des in Heiden im Kreis Borken 

stattgefundenen Schützenfestes respektive in dessen näherem Umfeld seit 2015 bis 
heute pro Jahr registriert? (Bitte nach Alter, Geschlecht und Nationalität sowie 
Mehrfachstaatsangehörigkeit bei deutschen Tatverdächtigen aufschlüsseln.) 

 
 
 
 
Markus Wagner  
Prof. Dr. Daniel Zerbin   
 


